
 

 

 

 

De Honderd van Hordijk – deel 5 

 

 

Met ‘De Honderd van Hordijk’ ga je nog eens kris-kras door alle examenstof van MenO. 

 

Van maandag 30 januari tot en met dinsdag 9 mei 2017 … precies honderd dagen voor de start 

van de Centrale Examens (op 10 mei 2017, met Nederlands). Pak er elke dag één bij de kop 

(of elke week zeven, of nog anders, het is allemaal jouw feestje) en je gaat nog beter voorbereid 

richting de examenzaal, op donderdag 11 mei 2017. Hordijk geeft hier en daar een hint 

voor de richting waarin je het antwoord of een vervolgvraag moet zoeken, maar het is de 

bedoeling dat je zelf puzzelt, met collega-examenkandidaten overlegt, enzovoorts. 

 

Hieronder zie je deel 5 – de nummers 41 tot en met 50. Succes! 

 

 

** 

 

 

41 

 

 

Waarom zou een onderneming eigenlijk een obligatielening in de markt willen zetten? 

 

Over markt gesproken: hebben we het dan over de geldmarkt of over de 

kapitaalmarkt? 

 

 

42 

 

 

Weet jij wat converteerbare obligaties zijn? Heb je een beeld van de (mogelijke) 

voorwaarden, die (vooraf) aan dat converteren kunnen zijn gesteld? 

 

In welke omstandigheden kunnen obligatiehouders tot converteren worden 

gedwongen, terwijl zij dat mogelijk helemaal niet van plan waren (en er vooraf 

ook niets is gezegd of afgesproken over de mogelijkheid van converteren)? 

 

 

43 

 

 

Kan jij (nog) actief werken met indexcijfers? 

 

Verzin zelf een voorbeeld met absolute en relatieve verschillen. Oefen ook (nogmaals) 

met een voorbeeld waarin tussentijds voor een ander basisjaar wordt gekozen. 

 

 

44 

 

 

Een beetje van dezelfde categorie als 43, maar toch volkomen anders: 

wat zijn ook alweer procentpunten? 

 

Geef een voorbeeld, waarmee je het verschil tussen procenten en procentpunten 

duidelijk maakt. 

 

  



 

 

 

 

 

45 

 

 

Als je een emissiekoers (bijvoorbeeld van aandelen) in Euro’s moet uitrekenen, 

noteer dan ook het antwoord in Euro’s. Je uitkomst noteren in een percentage 

is dan gewoon fout, ook al is je voorafgaande berekening goed. Een kwestie van lezen. 

 

 

46 

 

 

Welke vier transitorische posten ken je? 

 

Waarom heten dat trouwens transitorische posten (of transitoria)? 

 

 

47 

 

 

Aan welke kant van de balans staan de vier transitoria? 

 

Komen transitoria ook voor op een resultatenrekening? Waarom wel of niet? 

 

 

48 

 

 

De vier transitoria kunnen nog worden ingedeeld in twee tweetallen 

(met bijbehorende begrippen). Welke tweetallen (en begrippen) zijn dat? 

 

 

49 

 

 

Bij welke methode van voorraadwaardering activeer je de inkoopkosten? 

 

Wat vind jij in algemene zin van het activeren van kosten? 

 

 

50 

 

 

Volgend op 49: welke drie andere methoden van voorraadwaardering ken je? 
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